



中華基督教會望覺堂啟愛學校

電話：2393 0119 傳真：2391 4255 電郵：info@cccmkckos.edu.hk 網址：www.cccmkckos.edu.hk



校長感言：

感恩！每天，只要看到學生們，就算工作有多忙碌，也會被這些天真的笑臉遮蓋了許多的思慮。

啟愛學校在原校址有很多空間上的不足，但卻無阻教職員努力把握每個機會，發揮學生的潛能。

還記得，初來到啟愛，參觀禮堂時，我問了潘校長：「這些禮堂的長木板有什麼作用？是用來寫字的嗎？」他便娓娓道出這些木板的用途和背後的故事。老師和導師們透過智慧和經驗，讓一個只有羽毛球場大小、僅可容納接近200人的禮堂，變成這一群小天使的單輪單車樂園。

雖然空間狹窄，雖然只有「一個轆」，那怕要跌下數十次，才可維持平穩數十秒，我看到他們依然趣意盎然，繼續攀車再試。每次成功滑行數圈後，他們臉上自信、自滿的笑容，不禁暗暗為他們喝采。還有，年紀長一點的，除了兼顧自駕的單車外，他們往往很自覺地照顧低年級的同學，體驗了團隊精神。

這個活動不單純是運動項目，當中包含了更多照顧小天使們成長的元素，讓他們的專注力有所提升，讓他們的情緒得到正面的宣洩，更重要是運動能讓他們學習從逆境中不斷成長，從實踐中學懂堅毅。這是在學校接受十二年教育後，他們必須掌握的生活態度及技巧，以便日後能作好裝備，投身社會。

在此，再次感謝包浩斯國際(控股)有限公司執行董事黃銳林先生及藝人任賢齊先生，他們的探訪，讓更多公眾人士能認識啟愛學校的學生，在面書(facebook)裡，我們看到很多鼓勵的留言。希望這群學生不單能在學校內受到寵愛、重視；更希祈社會能給予學生更多學習機會，讓他們發揮所長。

後記：

懷著不捨的心情，讓我們向永遠的教練-陳百祥先生說聲：「感謝，幸好沿途有您！」

陳教練一直熱衷訓練不同級別學生的駕駛單輪車技巧，更不時為學生外出表現作練習準備。雖年事已高，但陳教練每星期風雨不改，親自到校教導學生，他循循善誘、親切和藹的態度令老師及學生實在難以忘懷。我們有幸成為特殊學校中首間開辦單輪單車隊的學校，其中也多謝陳教練相助。

「別了，但請安心，學生們很乖巧，必定堅持繼續努力學習！」

梁媛琴校長



VIP一起拍照!



黃銳林先生到場支持



對啟愛學校教職員及學生來說，二月十七日是很特別的一天！我們有幸邀請中、港、台紅星任賢齊先生到訪本校。

當天，任賢齊先生首先參觀學校小賣部，了解學生如何透過買賣訓練，提升運算能力和與人溝通的技巧。「小齊」很快已和學生打成一片，他更自掏腰包扮演顧客購買小食呢。

接着，他走進小三及中六班課室，與學生間談及觀察他們的上課情況，期間，「小齊」更和他們一起唱歌：“對面的女孩看過來、看過來…”，學生反應十分熱烈。在離開班房前，「小齊」更親手為每位學生送上了一份小禮物。

「小齊」到達禮堂欣賞學校單輪單車隊表演，他更在學生的輔助下嘗試坐上單輪單車。他在接受報章訪問時表示，學生能有今天的成績必定是經過無數的失敗和嘗試，讚嘆學生能有卓越的表現，並表示十分欣賞。

「小齊」在參觀後，於他的面書(facebook)上亦有感而發：「這些兒童擁有上天賜給他們很特別的天賦，假如沒有得到正確的關心及教導，會封閉了他們的天賦，這是很可惜的。看到啟愛學校的老師們，用愛心去了解他們，幫助及照顧他們，以其可發揮天賦，真的很偉大。我希望外界可以多多關心及了解自閉症兒童，給予他們更多的愛，讓他們可以快樂成長。」

(文章摘自任賢齊面書facebook)

李東倚老師



追星??



任賢齊為大家表演花式單車。



任賢齊探訪中六班同學。



任賢齊與中六班同學們唱歌。



任賢齊與單輪單車隊隊員拍大合照。



任賢齊與一眾嘉賓、家長及師生拍大合照。

轉眼間，「啟愛單輪單車隊」成立至今已經踏入第七個年頭了。由最初隊員們跌跌碰碰無數次，在經過長時間的系統性訓練，至今天，部分隊員們已能夠做出不同的個人及團體花式，實在不可輕看這班小子們。

過去數年，車隊獲邀外出進行多次表演，亦榮幸得到大眾傳媒訪問。可見隊員們的努力是得到各界的肯定，以下是他們本學年的「足跡」及「威水史」。

梁偉焯老師

特殊生玩轉獨輪車



星島日報訪問：



一個輪

1月15日

東華三院「奔向共融」-
香港賽馬會特殊馬拉松
2017獨輪車表演活動



有幸聯同「香港獨輪車隊」一起表演，向公眾宣揚共融的大愛精神。對於能夠與高水平的運動員同場演出，學生們心情雀躍。

9月18日 單車同樂日

獲「中國香港獨輪車協會」邀請，與社區其他獨輪車團體擔任表演嘉賓，我們有幸成為特殊學校界別的代表，向公眾示範基礎技術及不同難度的團體花式。



9月25日 「青年市集」獨輪車表演活動



獲邀擔任活動中的表演嘉賓。是次舞台空間較小，表演前學生們也有些緊張。最後也能克服場地局限，順利完成表演。

1月18日

基順學校獨輪車表演活動



往友校擔任「雜耍活動日」表演嘉賓，累積的經驗似乎難不到他們呢。

2月6日

獨輪車同樂日暨
校際公開挑戰賽獨輪車表演



「中國香港獨輪車協會」邀請我們擔任將軍澳香港單車館的開幕禮表演嘉賓。能夠置身於舉辦國際性比賽的場地中進行表演，實屬難得。



海外交流，殊不簡單

啟愛學校一向鼓勵學生作多方面嘗試，無論藝術、活動、體育範疇，老師會為學生爭取參與及訓練機會。當中，學生能有卓越表現，更成為香港代表隊，往海外比賽或進行交流，成就再一次獲得肯定。是次，我們邀請兩位最具代表性的「師兄」「師姐」作分享。

堅持是很重要的……

‘我很高興能夠代表香港飛往捷克參加「2017 INAS室內田徑錦標賽」。在比賽過程中，雖然我在後段感到有點耐力不足，但我仍咬緊牙關，堅持衝到終點，最後，能成功創出四百米個人最佳時間，這讓我感到十分高興。’

‘還記得在比賽前，我的心情十分緊張，擔心自己未必能夠發揮水準，完成比賽後，第一個感覺是：原來平日辛苦的訓練，並沒有白費。’

‘是次比賽是我人生中第一次體驗：在室內田徑場進行比賽；另外，我也能使用當地最先進的場地設施；同時，我也學習到外國田徑運動員的熱身和訓練方法，這些讓我眼界大開，獲益良多。’

‘今年五月，我會再次代表「香港田徑隊」到泰國參加另一場賽事，我期望在汲取歐洲比賽的寶貴經驗後，能夠繼續突破自己，創造更佳的成績，甚至爭取獎牌。’

-嚴鉅熙



不怕失敗，努力不懈

‘我很榮幸能夠代表香港參加「泰國殘疾人乒乓球公開賽」。在參加比賽之前，我的心情特別緊張，但我有一個好方法幫助自己減壓和放鬆，就是：禱告。我會藉著祈禱，將不安及忐忑的情緒向上帝傾吐，以期為比賽作準備。’

‘第一場比賽中，我在對戰泰國球手時，發揮了水準，勝出了賽事。但在第二場比賽時，因面對來自日本的球手，過份緊張而分了心。過程中，我不斷提醒自己需要集中精神，可惜最終也落敗了。’

‘雖然比賽結果未如理想，但仍十分感謝教練對我的指導，不斷提升我的乒乓球技術。此外，亦感謝家人和老師們對我的鼓勵。我會繼續努力，為未來的比賽做好一切準備。期望日後能有機會，再一次參加國際性比賽，繼續為港增光。’



-李曉桐



親切，很親切……

本校與社會共融機構『親切』合作多年，透過合作，舉辦多元化的活動，讓擁有不同能力和背景的兒童及青少年能走在一起，互相學習，彼此欣賞，以促進個人及群育發展。學生由最初很怕面對陌生的義工，到後來能與『拍檔』合作無間，他們突破了自己的規限，學懂與人相處的技巧。本年度，我們參加了不少項目，有些更是首次參與的，學生們均感興趣。

- (1) 幾位高小及初中學生加入了『親切』共融帆船隊，於西貢白沙灣遊艇會接受六次帆船訓練，學習操控帆船，揚帆出海，並參加了十一月份共融24小時慈善帆船賽。
- (2) 約十位中學組學生接受了為期六堂的親切「體藝無界限・欖球全接觸」訓練。與另外兩間特殊學校及兩間主流中學組隊體驗欖球的樂趣，並與香港欖球屬會機構作友誼賽。
- (3) 親切職員和社企「家樂福香港公司」組成義工隊，安排親切「共融小廚師」活動，與兩班小一學生一起搓麵團、製作曲奇、分享薄餅，渡過愉快的一天。
- (4) 二十位高小及初中學生體驗「你我全接觸」日營，與「寶血會思源學校」四年級的學生到烏溪沙青年新村，參與團體遊戲，學習如何與陌生人相處。
- (5) 活動組主任馬老師接受了親切共融大使的訪問。親切共融大使由主流中學生及特殊學校學生以拍檔形式組成。透過傾談、記錄相關資料及發佈會，藉此讓社區人士關注及認識智力障礙青少年在參與休閒活動所遇到的限制。

『親切』網頁：<http://www.treats.org.hk/tc/main/home.asp>

馬秀英老師



「不一樣的旅程」

5月16-20日一班高中學生和老師往南京、揚州、泰州一帶進行境外學習及交流。參與學生對這次交流均讚不絕口，更有學生表示日後會再去江蘇遊覽！

這次境外學習有兩大特點。

首先，活動主要緊扣專題研習，課題包括「房屋發展」、「戰爭範疇」、「博物館比較」、「戲曲文化」、「飲食文化」及「自然環境規劃」。小組按主題，進行深入探討。學生通過實地考察，不但加深了對歷史、文化和發展現況的認識，也豐富了見聞。此外，師生們對江蘇的山水均留下深刻印象。面對瘦西湖「青山隱隱水迢迢」的美景，不禁一邊讚嘆，一邊趕緊按下相機快門。同時，也聽到各位隨團老師說，勾起了不少美麗的詩句！

第二個特點是：我們能夠透過與南京當地學校交流，體驗國內教育的現況。我們受到南京市鼓樓區特殊教育學校師生的熱情招待，參與了他們的音樂、體育及視藝課堂活動。學生更在交流時間互相握手及交換小禮物，場面十分溫馨呢。

我們出發了！



陳曉融老師



原來民初的房屋是這樣的。



上課了！



風景如畫的瘦西湖公園



真好吃！



戰爭真殘酷。



學生校外獎項及成就 (截止26-5-2017)



類別	舉辦機構 / 項目名稱	獲獎項目/成績	參加學生
學術	中華基督教會 香港區會小學校長會	中華基督教會香港區會小學校長會模範生	王婷(小六)
		油尖旺校長會 2016-2017 傑出學生銀獎	李曉桐(中六)
			鄭溢謙(小一甲)、劉佳浩(小一乙) 梁芷澄(小三)、黃偉熙(小三)
	油尖旺校長會	油尖旺校長會 2016-2017 顯著進步學生獎	Sean C.(小四)、張文迪(小五) JOMARI(小六)、尹燕怡(中一) 張文熙(中二)、關嘉豪(中三) Monica R.(中四)、叶林威(中五) 袁詩敏(中六)
	屈臣氏集團	屈臣氏集團香港學生運動員獎	嚴鉦熙(中四)
		個人技術賽第一名	鄭迪生(小四)、廖汝軒(小四) 蕭誌江(小四)、林曉彥(小五)
		個人技術賽第二名	歐陽偉恆(小三)、黎紫璇(小四) 鄧庭易(小五)、黃卓妍(小六)
		個人技術賽第三名	羅嘉熙(小三)、馬紹為(小五) 黃駿佑(中一)
	第四十一屆 香港特殊奧運會乒乓球比賽	男子單打第一名	洪燦榮(小三)、劉耀生(中一)
		男子單打第二名	王智康(中六)
體藝		男子單打第三名	丘熙楠(小四)、車家昊(小五) 何銘健(中一)、麥卓文(中三)
		男子團體第三名	劉耀生(中一)、何銘健(中一) 王智康(中六)
		融合混合雙打第二名	李曉桐(中六)、梁偉焯老師
	炮台山循道衛理中學	男子 4×100 米接力賽季軍	張文熙(中二)、潘在禮(中三) 嚴鉦熙(中四)、王智康(中五)
	才俊學校、基順學校	才俊、基順聯校運動會 男子 4×100 米接力賽季軍	張文熙(中二)、潘在禮(中三) 嚴鉦熙(中四)、王智康(中五)
		才俊、基順聯校運動會	黃麗婷(中四)、梁超凡(中五)
		女子 4×100 米接力賽亞軍	趙嘉欣(中六)、李曉桐(中六)
	香海正覺蓮社佛教普光學校	女子 4×100 米接力賽季軍	劉盈(小六)、梁超凡(中五) 趙嘉欣(中六)、李曉桐(中六)
	音樂		Sean(小四)、丘熙楠(小四) 車家昊(小五)、鄧庭易(小五) 林鈺峯(小六)、劉盈(小六) 鄭竣錚(中一)、張鈞堯(中三) 龍宛珊(中三)、詹沛森(中四) 嚴鉦熙(中四)、游卓達(中四) 梁超凡(中五)、何瑞喜(中六) 羅司明(中六)
		輕度智障組別合唱 乙等獎	
		「2017 好聲音@油尖旺」學生歌唱比賽 小學及特殊學校組優異獎	車家昊(小五)、龍宛珊(中三) 張鈞堯(中三)、詹沛森(中四)
		「2017 好聲音@油尖旺」學生歌唱比賽 小學及特殊學校組最佳合拍獎	游卓達(中四)、梁超凡(中五) 羅司明(中六)、李曉桐(中六)
		第五屆全港小學校際手語歌唱比賽 特殊學校組優異獎	Sean(小四)、車家昊(小五) 鄧庭易(小五)、劉盈(小六) 張鈞堯(中三)、龍宛珊(中三) 關嘉豪(中三)、詹沛森(中四) 游卓達(中四)、羅司明(中六)

榮譽顧問：校監陳應城教授

撰文：梁媛琴校長、吳展鵬老師

督印人：梁媛琴校長

編輯委員：梁媛琴校長、吳迪媛老師

編輯委員：梁媛琴校長、吳迪媛老師

編輯委員：梁媛琴校長、吳迪媛老師